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QUIZ DI GIOCO
81-85

QUIZ N° 81

Mitchell
Seduti in Sud giocate 3SA dopo una licita senza intervento avversario e ricevete I'attacco di 2 di qua-
dri ( piccola con onore).

a F
©73

" AD54

§ AR9852

(voi)
a AD86
©RF85
" R8

§ 1064

Prendete in mano di R e giocate A e R di fiori sbloccando il 10 e tutti rispondono, le fiori sono tutte
buone, avete 10 prese ed € il momento di cercare le surlevée. Potete fare I'impasse a picche ma cor-
rete il rischio che Ovest prenda e torni a quadri col ché avete solo due alternative potete rientrare
in mano a fiori per incassare A e D di picche ma non avete piu riprese al morto oppure potete tirar-
vi le vostre ma poi andate in squeeze in mano, percio giocate cuori dal morto ed Est prende di A e
torna di 7 di picche, cosa fate?

State bassi e fate 'impasse realizzando 11 o 12 prese se 'impasse va bene oppure seguite una strada
diversa.
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QUIZ N° 82

Mitchell
Seduti in Sud avete: @ 105 ©D8642 " 9742 8 A9
La licita, tutti in zona va cosi:

E S(voi) @) N
passo passo 12 contro
28 3© 32 48
passo 40 4a 50

Ovest attacca di R di picche

a A

© AF10

"D
§RD1076432

(voi)
2 105
©D8642
" 9742
§ A9

Prendete di A al morto e tocca a voi.

QUIZ N°83

Mitchell

Seduti in Sud avete:2 AD87654 © A1096 ©~ - 8§ R8
La licita tutti in prima va cosi:

O N E S(voi)
passo passo passo 12
passo 28 contro 3
4 4a 5" 5a

Ovest attacca di 2 di picche e scende il morto:
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a R3
©72
" DF
§ A976543

a AD87654
©A1096

§R8
Prendete di R al morto mentre Est fornisce il F e vedete subito che se le fiori sono 2-2 ne fate 7!
E se non lo fossero? D'altronde di tagliare una cuori al morto dopo I’attacco in atout non se ne parla.
Quindi giocate altri due giri di atout mentre Est scarta quadri e poi giocate R di fiori e fiori allA ma

Est non risponde!
Come procedete?

QUIZ N° 84
Mitchell
Seduti in Sud avete:2 D92© A74° AD548 R107
La licita EO in zona:
S (voi) @) N E
1SA passo 3SA
Ovest, senza esitazioni attacca di 9 di cuori.
a A6
©F102
" R1098
8 AF96

ap9z2
©OAT4
" AD54
§ R107

Passate il F dal morto e prendete con I'Ail R di Est.

E molto improbabile che Est abbia anche la D di cuori ma tutto & possibile, quindi per non correre
inutili rischi e per proteggere il 10 di cuori giocate R di fiori e 10 di fiori e fate presa quindi giocate il
7 di fiori e fate ancora 'impasse, incassate anche I'A di fiori e scartate una cuori di mano mentre O-
vest risponde sempre ed Est scarta 2 picche. Se le quadri sono divise avete 10 prese e potreste farne
una in piu realizzando il 10 di cuori o la D di picche. Vediamo che rischi corriamo.
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Certo Est potrebbe avere 3 picche 5 cuori 3 quadri e 2 fiori oppure 5 picche, 5 cuori 2 fiori e il sin-
golo a quadri e se giocate cuori gliene cedete 4 e fate lo zero, ma non e sempre detto che tutte que-
ste elucubrazioni siano poi reali, Ovest ha attaccato velocemente ed e molto piu probabile che abbia
D 9 8 quarti o quinti.

Prima di fare qualsiasi mossa pero, & necessario tastare le quadri. Giocate I'A di quadri e per cattu-
rare un eventuale F quarto in Est ( e piu difficile che lo abbia Ovest che sembra avere 4 + cuori e 4
fiori), proseguite con piccola quadri al R mentre rispondono tutti, giocate quadri alla D mentre O-
vest scarta una picche. Siete in mano e tocca a voi, come proseguite?

QUIZ N° 85

Mitchell
Seduti in Sud avete: 2 AF9862 ©9764 ~ 64 §F
La licita, EO in zona, va cosi:

E S (voi) @) N
passo passo 1 28
20 32 passo passo
contro(1)

(1) contro di riapertura che viene quindi trasformato da Ovest
Ovest attacca di A di quadri e scende il morto:

a R10
©85
953

§ AR9864

(voi)

a AF9862
©F764
64

§F

Ovest incassa anche il R di quadri mentre Est segnala il doubleton, poi gioca cuori per il R di Est che
incassa anche I’A e poi gioca picche verso R10 del morto, Ovest sta basso e fate la presa di 10. Toc-
caaVvoi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 81

Se siete stati bassi cedete il R a Ovest e fate solo 11 prese segnando uno zero perché la stragrande
maggioranza degli Ovest ha attaccato di 3 di picche.

Ecco la smazzata completa:

a F

©73

" AD54

§ AR9852
a R1043 2 9752
© 1064 ©ADY4
" F932 1076
§F7 § D3

(voi)
a AD86
©RF85
" R8
§1064

Se invece avete preso di A avete due strade di fronte:

La prima e lo squeeze quadri - R di picche su Ovest oppure quadri e D di cuori, la seconda e
I'impasse alla D di cuori su Est.

Procedete intanto incassando 4 fiori su cui scartate 2 picche e 1 cuori. Mentre Est scarta 2 quadri, 1
cuori e 1 picche ed Ovest 3 picche e 1 cuori

Ecco la situazione:

Ovest che deve avere 3 quadri, € rimasto con una cuori oppure con 1 picche.

Giocate la cuori e sarete daccordo con me che non ¢ il caso di rischiare I'impasse alla D di cuori
perché correte il rischio di fare solo10 prese. Quindi prendete di R di cuori.

Se Ovest aveva il R di picche e 3 quadri va automaticamente in squeeze, se aveva 3 quadri e la D di
cuori incassate il F di cuori e fate 12 prese. Se non aveva nessuna delle due carte fate solo 11 prese e
vi congratulate con Est per essere uscito di 9 di picche avendo il Re.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 82
Se avete giocato fiori in mano per fare I'impasse a cuori, siete andati sotto. Ecco la smazzata comple-
ta:

a A

© AF10

"D

§RD1076432
a RDF743 89862
©93 ©ORT75
" RF105 " AB863
§8 §F5

a 105

©D8642

9742

§A9

Se giocate fiori all’A e cuori impasse, Est prende di R e gioca fiori per il taglio di Ovest e poi la difesa
incassa I’A di quadri.

C’era un ragionamento da fare: se il R di cuori fosse stato secondo o terzo sotto impasse, tutti quel-
li che avessero giocato la manche a fiori e avessero avuto l'attacco a picche, avrebbero segnato 5
Fiori+2= 640, quindi realizzare il vostro contratto, facendo 11 prese, vi avrebbe dato comunque un
risultato migliore ( 650).

Bisognava quindi giocare A di cuori e F di cuori, Est, che facesse presa col R, o lisciasse, non avrebbe
potuto far molto, anche giocando A di quadri e quadri voi avreste potuto tagliare al morto, giocare
fiori in mano all'A, battere la D di cuori e rientrare al morto a fiori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 83
Se avete giocato cuori al 9 o al 10 oppure A di cuori e 10 o 9 di cuori siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

a R3

©72

" DF

§ A976543
a 1092 aF
©ORF ©D8543
" R10862 “A97543
§ D102 §F

a AD87654

©A1096

§R8

Paolo Farina 6 Quiz di Gioco 81-85



B ECNI(

L’unica chance rimasta era che Ovest avesse 2 onori di cuori secchi e dovevate giocate A di cuori e
cuori avreste cosi pagato solo il R ad Ovest e poi la D a Est realizzando il vostro contratto.

Est in licita ha mostrato una bicolore rossa ma non ha aperto, visto che avete solo 2 quadri in linea, €
molto probabile che abbia 6 o 7 quadri e 5 cuori, non 6 altrimenti Ovest col singolo a cuori ci avreb-
be attaccato. Quindi il problema é sulle cuori. Bisogna giocare piccola verso il 9 sperando in R D Fin
Est e 8 secondo in Ovest, oppure per 2 onori secchi in Est?

Il calcolo é presto fatto, le chance sono identiche: 14%

Allora? Beh voi cominciate a giocare piccola cuori dal morto e se Est non mette il F, ( chi non mette
il Fcon R D F x x ?) non vi resta che giocare sui 2 pezzi secchi.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 84

Se avete incassato il 10 di quadri del morto e avete proseguito con piccola picche, fate le vostre bra-
ve 10 prese senza onore e senza gloria.

Ecco la smazzata completa:

a Ab6

©F102

" R1098

§ AF96
a.1087 a RF543
©D985 ©R63
T2 " F63
§ D853 8§42

apo9z

©OATA4

" AD54

§R107

Dopo aver incassato la quarta quadri, restate al morto in questa situazione:

a Ab
©102
§
a 10 a RF5
©D98 © 6
§ §
ap9z
©7
§
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E se giocate piccola picche, Est prende di R e vi impasta al morto con I'A e dovete pagare poi 2 cuori
a Ovest.

Dovete giocare A di picche e picche e cosi riuscite a fare anche il 10 di cuori al morto o la D di pic-
che in mano.

La giocata migliore pero sarebbe stata quella di giocare cuori verso il 10 una volta in presa al terzo
giro di quadri. In quel momento avevate visto la distribuzione di Ovest: 4 fiori, 2 quadri e quindi 7
carte nei nobili e non avendo attaccato a picche non aveva certo 4p, 3c, 2q, 4f ma aveva sicuramente
4 o + carte di cuori.

Giocando cuori avreste fatto 11 prese in tutti i casi in cui la D di cuori fosse stata in Ovest e in piu
nel caso in cui Est avesse avuto R e D secchi e il R di picche perché, in presa a cuori, sarebbe stato
obbligato a giocare sotto il R di picche.

Stranamente alla finale A del Campionato a Coppie Miste ben 8 coppie su 17 hanno fatto solo 10
prese, si vede che quel 9 di cuori ha fatto molta paura.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 85

Se avete giocato A e R di fiori e poi quadri taglio e ancora cuori per tagliare I'ultima cuori, andate
sotto.

Ecco la smazzata completa:

a R10

©85

" FS53

§ AR9864
ap73 a 54
©92 ©ARDI103
" ARD1082 97
§73 § D1052

a AF9862

©OF764

64

§F

La difesa aveva shagliato il controgioco, Ovest dopo I'A di quadri, avrebbe dovuto giocare o altri due
colpi di quadri, oppure cuori per Est che, dopo aver incassato 2 cuori, avrebbe potuto giocare quadri
per la D di Est e per Sud non ci sarebbe stato scampo perché avrebbe fatto solo 8 prese.

Il controgioco fatto, invece, permette di fare la mano perché dopo aver preso di 10 di picche basta
incassare il R di picche, tagliare la quadri e tirare tutte le picche meno una.

Questa € la situazione finale:
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©
§ AR9S
a a
© ©D
" D10 ;
8§73 § D105
a2
OF7
§F

Ora giocate il 2 di picche ed Est e compresso, se scarta fiori incassate 3 prese di fiori, se scarta la D
di cuori incassate il F di cuori e 2 fiori.
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